

“先看病后付费”带来的惊喜

病人填个表就能看病,医院还没遇到过赖账的

文/片 本报记者 王尚磊 刘铭

住院前不用先交押金,没钱了医院也不会给停药。今年1月份以来,聊城先后有两家县级医院实行先看病后付费的诊疗模式,患者住院前无需先去筹钱交押金,而是出院后再结算,贫困家庭实在拿不出钱,可以办理分期付款。这一模式不光让病人惊喜,政策实行几个月来,竟然也没有一个患者赖账。

患者很惊喜>>

填个表就能先看病后交钱

“住院时带着凑来钱准备交押金,到了医院没用上。”6日,东昌府区许营的付桂娥在东昌府人民医院的病房内惊喜地说,她婆婆身体不好,凑了钱来医院看病,没想到医院的大夫告诉说,填张《住院病人出院结算协议书》就可住院了,等看完病以后再结算费用。

付桂娥说,她婆婆入了新农合,住院要花2万多元,出院时只需交8000多元就可以了。

东昌府人民医院农合办主任

田金梅说,按照以往先交钱后看病的模式,从入院交押金到治疗过程中预交医疗费,出院前患者平均要垫支费用3500元,重病患者可能要垫付一两万元。

田金梅说,今年3月份,医院实行先看病后付费的模式,病人在办理入院手续时不用交任何费用,出院时由医院扣除患者新农合或者医保报销的费用,患者只需交纳报销后的费用即可。

操作很简单>>

签个协议拿医保证当抵押

不收取押金,卫生院怎么来约束患者呢?

记者了解到,为了防范患者逃费问题,住院前,医院会和病人签订一份《住院病人出院结算协议书》,并将医保证或新农合医疗证及其本人或陪护人员的身份证复印件作为费用抵押。患者出院后要交清住院期间个人承担的医药费用,否则医院有权暂时扣押相关证件。

患者确因家庭困难,出院结算时难以一次性结清时,可到相关部门开具家庭困难证明,与医疗机构签订延期(分期)还款协议书,在规定时间内交清费用即可,时间一般为一年。

东昌府人民医院为了能让患者更放心住院,还规定,医生每天要把医药费清单给患者看,住院期间,医生不得以任何理由催促患者或者家属交住院押金。

医院很高兴>>

实行几个月来竟没一人赖账

东昌府人民医院并不是全市唯一实行该模式的医院,早在今年1月1日,东阿县人民医院就率先实行了先看病后付费的诊疗模式。

“医院没有专人去催款,患者都很自觉。”东昌府人民医院农合办工作人员介绍,近3个月有2353人次住院,医院累计垫付住院押金1491万元,没有一名患者欠费赖账。

同样,东阿县人民医院的负责

人也表示,还没有一名患者恶意拖欠医院费用,只有个别家庭贫困的患者实在无法一次性付清医药费,医院为他们办理了分期付款。

要是真遇到了患者恶意逃费,医院除了要扣押患者的医保证外,还会与医保、新农合管理部门联合将其列入黑名单,该患者在全县(区)市范围内将不能享受医保、新农合报销待遇。



▲实行“先看病后付费”模式,医疗服务没有受到任何影响。

►东昌府人民医院还打出了宣传条幅。



新闻延伸>>

全市基层医疗机构将全面推行“先看病后付费”

记者从聊城市卫生局了解到,为了最大限度方便患者诊疗,减轻患者就医的负担,让更多因一时凑不齐押金的患者及时得到治疗,全市基层医疗机构将全面推行“先看病后付费”的诊疗模式。基层医疗机构包括县级医院、乡镇卫生院

以及社区医院。按照规定,共有五大类人群可享受“先看病后付费”政策,分别为辖区内参加城镇职工基本医疗保险的职工、参加城镇居民基本医疗保险的城镇居民、参加新型农村合作医疗的农民、病情严重的患者、需

要采取紧急医疗措施救治的患者。

因交通事故、打架斗殴受伤致病患者、未参加城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗患者以及其他自费医疗者不享受“先看病后付费”政策。

堂邑镇开创计生工作新局面

聊城市东昌府区堂邑镇计生办始终坚持以科学发展观为统领,以稳定低生育水平为中心,采取学习教育、制度建设、阵地建设、工作创新等多种方式,不断开创人口计生工作新局面。

加强学习教育,全面提升计生干部队伍素质。该镇注重计生干部的理论学习和业务训练,不断强化计生干部的服务意识、责任意识,提高政策理论水平,努力打造一支素质高、作风硬、业务精、讲奉献的计生干部队伍。

完善管理制度,不断推动计生工作规范化。该镇始终坚持以制度建设作为推动计生工作规范化的关键措施来抓,镇党委政府每年都与各单位签订《人口

计生目标管理责任书》,加大各级职能部门的工作责任;进一步畅通信息反馈,有奖举报等制度,使计生工作落到实处,始终保持人口计生工作压力不减,力度不减,势头不减。

强化阵地建设,全面提升计生优质服务水平。对全镇村(居)计生专室属技术、宣传、咨询、随访等服务基础工作,进行多次培训,提高计生专业队伍的政治、业务素质和业务能力,为全镇优质服务工作打下了坚实的基础。今年,按照标准化、规范化、信息化的要求,投资升级改造了镇计生服务站。

力求工作创新,努力实现人口计生工作新跨越。近年来,该镇在充分调查研

究的基础上,结合工作实际,先后创新推行了红卡监督、绿卡服务的“红绿卡”制度,避孕节育措施落实“双单”制度,村级计生专干主任“绩效考核”制度等,建立了集宣传、入户随访、信息采集“三位一体”的工作模式,强化了计生工作基础,推动了计生工作的重心下移。

同时,创新宣传方式,充分利用网络媒体、计生政务公开栏等宣传渠道,将群众最关心的生育政策、利益导向政策、社会抚养费征收标准、免费服务项目等内容统一制作公示栏,全面准确地向社会公开办事依据、办事内容、办事程序等,接受群众的监督,增加人口计生工作的透明度。(张红梅)

肖庄镇协会活动日丰富多彩

在“5.29”协会纪念日活动,在平阴肖庄镇计生办、计生协会开展丰富多彩的纪念活动。邀请计生专家,为青少年开展《预防艾滋病病毒》

温陈计生服务站强化服务塑形象

在“争先创优”活动中,在平阴温陈镇计生办、计生服务站强化服务,提升计生人员业务素质和工作能力,塑造计生形象,做“表率、创业、包

乐平镇提升计生干部管理水平

乐平镇按照“争先创优”活动要求,多措并举,全面提升计生干部管理水平,塑造计生工作新形象。

强化学习,提升业务素质。乐平镇计生部门加强对《人口与计划生育法》等人口与计生政策法规学习,提升计生干部政策法规知识水平,开展培训,结合计生工作特点,有计划、有重点地强化培训工作,定期举办镇、村计生干部学习培训。根据新形势对计生工作发展要求,举行专题学习活动,拓宽思路,更新知识,使镇村计生干部加深对人口和计划生育工作新形势的认识和理解,确保各项任务落到实处。落实责任,完善计生干部量化考核的内容,将任各层级落实分解到镇、村计生干部,形成责任明确、层层抓落实的执行责任体系。(张峰)

侨润街道用“巧力”破“难题”

根据城市社区计划生育工作实际,阳谷县侨润街道积极探索,有效破解工作难题。在摸清管理人口底数上,落实实地管理,以房管人工作机制,在社区制作高标准的户况显示图,实现“找人找房、找房找人”,对计生、租房、流动、失业等不同类型的居民开展不同类型的服

务,及时掌握人口信息。在载体服务上,实行定期查体制度,并采取计生、卫生相结合的方式,不仅准确掌握育龄妇女生育情况,而且对一些妇科疾病进行筛查,受到育龄人员的欢迎,提高了查体到站率。在节育措施落实上,街道、社区、所在单位对主动落实人员分别给予

一定的奖励,使节育措施落实到位率保持在较高水平。在流动人口管理上,加大清理清查力度,及时与新居小区及物业进行交接,共同进行逐户逐人核实,同时搞好流动人口平台的推广应用,促进了流入地与流出地之间密切配合、信息互通。(王军)